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Olasz földön robog Hitler
kancellár vonata

Róma városa ünnepi hangulat- jj és német nemzeti színekkel körül- j
ban várja Hitler vezér kancellár 
érkezését. A város képe ugyszól 
ván teljesen megváltozott. Az uc 
cák lobogédiszbe öltöztek. Az óri 
ási gépkocsiforgalomra való tekin 
tettel már különleges rendőri in-

véve. A Vezért a pályaudvaron 
az olasz király és császár, vala­
mint Mussolini fogadja. Castelle 
Fusanóban királyi vadászat is lesz 
II.tier tiszteletére.

Róma kormányzója reggel ki-
tézkedéseket léptettek életbe A s állványt tett közé a lakosság szá
tehergépkocsiforgalmat a külváro­
sokba terelték és a személygép­
kocsik valamint az autóbuszok for 
gal mi rendjét is megváltoztatták. 
A sugárutakon lévő üzletek kira­
kataiban Hitler és Mussolini ha­
talmas arcképei láthatók az olasz

mára, melyben felhívja a római 
polgárságot, hogy szivének min­
den melegével fogadja a hatalmas 
német nép vezérét, aki olyan nagy 
megértéssel viseltetik a baráti 
olasz néppel szemben.

Hitler vezér és kancellár,
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mint ismeretes — tegnap délután 
négy óra negyvennégy perckor az 
anhalti pályaudvarról indult el kü­
lön vonatán Olaszországba. Ber­
lin lakossága az állomásra vezető 
utón és a pályaudvar előtt lelke­
sen ünnepelte távozó vezérét. A 
Nagynémet Birodalom területén 
átvezető ut valóságos diadalutnak 
számított. A német lakosság az 
állomásokon, ahol a vonat átha­
ladt, mámorosán éltette a külön­
vonat ablakából integető kancellárt, 

A különvonat ma reggel 8 óra 
01 perckor lépte át a Brenner-

hágónál az olasz-német határt. A 
hatalmas vonat méltóságteljesen 
gördült be a határmenti kis vá­
roska pályaudvarára, ahol az 
olasz császár és király követe va­
lamint a fasiszta szervezet kül­
döttsége fogadta ünnépélyesen az 
olasz földre lépő Hitler vezért.

A kancellár röviden válaszolt az 
üdvözlésekre és vissza szállt a sza­
lonkocsijába s a különvonat a 
küldöttségek óriási éljenzése köz­
ben indult tovább Olaszország 
szive felé.
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CsíitöFtöhön teái fárplni 
a Ház a zsidójaeasiatot

nalmaf, amelyet Hanlein a múlt 
héten kifejtett, minthogy ezek nem 
összeférhetetlenek egy demokrata 
alkotmányban élő független állam 
méltóságával. A kisebbségi sza­
bályzat megalkotásában bizonyára 
érvényesülni fog az az angol kor­
mány részéről előterjesztett felfo­
gás. Remélik, hogy a német kor­
mány ezt a szabályzatot engedé­
keny szellemben fogja elbírálni és 
nem téveszti szem elől, hogy 
Anglia közvetítésére számíthat 
majd a békés szabályozásra irá­
nyuló minden tárgyalásban.

Az elszigeteltség politikáját hir­

dető Daily Express nem kifogásol 
ja, hogy Nagybritánia közbelépje! 
diplomáciai téren, de erélyesen el 
lenez minden olyan tervet, amely 
Csehország és a többi középeuró­
pai állam gazdasági támogatására 
irányul.

A Financial News szerint el­
engedhetetlenül szükséges, hogy 
a csehek a közeljövőben igazsá­
gos megoldást javasoljanak a szu- 
déíanémeteknek és javaslatukba! 
elmenjenek a végső határáig annak 
ami összeegyeztethető az ország 
belső szilárdságával és külső biz­
tonságával.
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Chamberlain nagyhatású 
beszéde

A képviselőház hétfőn reggel 1 
megkezdte a sajtórendészeti javas- j 
lat tárgyalását és legkésőbb csü- | 
törtökön sor kerül a zsidójavaslat- ! 
ra is. Darányi Kálmán miniszter­
elnök csak rövid ideig tartózko­
dott hétfőn az ülésteremben, mert 
nagyjelentőségű tanácskozásokat 
folytatott dolgozószobájában Déle­
lőtt másfél órán keresztül tárgyalt 
Kánya Kálmán külügyminiszterrel 
majd fogadta gróf Takách Thol- 
vay József titkos tanácsost, ország 
gyűlési képviselőt az Országos és 
Magyar Frontharcos Szövetség el­
nökét.

Takách-Tholvay hosszabb ideig 
tartózkodott a miniszterelnöknél 
és politikai körökben a megbeszé 
léseknek különös jelentőséget tu­
lajdonítanak azért, mert a gróf 
napokban Londonba utazik, ahol 
résztvesz a frontharcosok össze-

j jövetelén. Takách—Tolvay József 
I grófon kivül Londonba utazik az 
j összejövetelre árvátfalvi Nagy 
I István a IlÜNSz. elnöke is.

Darányi a hétfői nap folyamán 
még kormányának lapjaival foly­
tatott megbeszélést az időszerű 
kérdésekről.

Este nyolc órakor a trieszti 
gyorsvonatai Rómába utaztuk 
Mocsér András vezetésével azok a 
NÉP képviselők, akik résztvesznek 
Hitler kancellár olaszországi fo­
gadtatásán,

Tizenkét erősen jobboldali NÉP- 
képviselő utazott Olaszországba.

Politikai körökben egyébként 
nagy érdeklődéssel várják az 
Egyesült Kereszténypárt keddi 
értekezletét. Az értekezleten — 
beavatottak úgy tudják — igen 
fontos „személyváltozások történ­
nek.

Áz alsóházbag Neville Chamber 
lain miniszterelnök javaslatot ter­
jesztett be amely szerint hagyja 
jóvá a ház az 1938 április 16 án 
Rómában aláirt angol olasz egyez 
ményt.

— Az abesszin ügy mondotta a 
miniszterelnök az indokolás során 
— Abesszínia meghódításával és 
az együttes eljárás kudarcával vég 
ződött és mindkét oldalon sok ke­
serűséget hagyott hatra. A vi­
szony Anglia és Olaszország kö­
zött oly rossz, sőt veszedelmes is 
leli, hogy szükségét éreztük a ja­
vítást célzó erőfeszítéseknek. E- 
zeknek az erőfeszítéseknek az c- 
redménye az úri megállapodás de 
sajnos nem járul hozzá a bizal- 
matlanságzk és félreértések elosz­
latásához.

Amidőn később miniszterelnök 
lettem és a helyzet még mindig 
súlyos volt, beláttam, hogy ha 
nem teszünk újabb erőfeszítést a

viszony gyorsan kiéleződhetik. Ez 
indított a Mussolinihoz intézett le­
vél megírására, amelyre Mussolini 
készségesen felelt, de különböző 
okok miatt csak februárban kezd­
hettük meg a tárgyalásokat, ame­
lyek mindvégig a kölcsönös en­
gedékenység és jóindulat szelle­
mében folytak és az egyezményt 
eredményezték.

Meg kell magyaráznom, milyen 
helyzetet foglal el az egyezmény 
külpolitikában.

Külpolitikánk célja nemcsak a 
béke, hanem ha lehetséges, annak 
az általános bizalomnak a vissza­
állítása, hogy a bókét fenn lehet 
és fenn is fogjuk tartani, mert 
ilyen bizalom nélkül nincs hala­
dás a nemzetközi ügyekben. Ezt a 
bizalmat csak akkor érhetjük el, 
hs orvosoljuk a sérelmeket, kikü­
szöböljük az ellentéteket és bizal­
matlanságokat, amelyek háború­
hoz vezethetnek.
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Anglia közbenjárását Várják a 
I)éii)et-cseb Viszálybal)

Az angol közvélemény feszült 
eklődóssel várja azoknak a 16- 
cknek az eredményét, amelye- 
Anglia és Franciaország Bér­

ién és Prágában tesz abból a 
élből, hogy Berlint mérsékletre 
ja, Prágát pedig engedmények- 
vegye rá.
V Times azt hiszi, hogy az an­

gol és francia kormány igyekezni 
fog megnyerni Lengyelország és 
Magyarorország támogatását is a 
csehországi megbékélés érdekében.

A brit kormány — véli a lap — 
valószínűleg azt tanácsolja Prágá­
nak — sőt lehetséges, hogy ezt a 
tanácsot már meg is tette — hogy 
fogadja el mindazt a nyolc kivá-
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Castellan apotoli kiküldött 
Addisz Abebából Dzsibutin át ut* 
rákéit Rómába, hogy jelentest te­
gyen a katolicizmus terjesztései it a 
munkájáról. Castellan benszüiött 
pspi küldöttség élén részt vesz 
majd a budapesti nemzetközi 
eucharisztikus kongresszuson.

*

A német birodalmi kormány 
Ausztria és Németország egyesíté­
se alkalmából közkegyelmi tör­
vényrendeletet határozott el. 1 oli- 
tikai bűncselekményeknél elenge­
dik a büntetést, ha annak mérté­
ke nem haladja meg a hat hóna­
pot. Feltételesen ehngedik a^ hat 
hónapot meghaladó, egy évnél ke­
vesebb időre szóló szabadságbün- 
tetést.

*

Az asszuri rendőrőrs elleni 
támadás .'alkalmával megsebesült 
három rendőr belehalt sérüléseibe.
A támadás következtében tehát az 
őrsnek mind a kilenc tagja életét 
vesztette. A hatóságok erélyes 
nyomozást inditottvk a támadók 
kézrekeritésére.

*

A Tibris áradása már aggasztó 
mértéket öltött. Kut-el-Amarától 
délre gátszakadás történt, A kor­
mány intézkedéseket tett a fővá­
ros védelmére,

*

Kharbinban mintegy tízezer j 
„fehér orosz“ tüntetést rendezett 
a komimern ellen.

í
* \

Spalatóban heves földrengést i
éreztek, amely mintegy három \ 
másodpercig tartott. Az anyagi 
kár nem jelentékeny.

*

A vilnal kerülethez tartozó 
Szumsk városkában tüntetők szét­
rombolták a zsidó üzleteket. A tün­
tetést azért rendezték, mert egy 
zsidó elelőtt egy lengyel eidőőrt. 
A rendőrség csak nehezen tudta 
a rendet helyre állítani. — Nyolc 
zsidót súlyosan megsebesítettek a 
tüntetők.

*

A párizskörnyéki fémipari 
szakszervezet közlese szerint az 
éjszaka folyamán sikerült meg­
egyezésre jutni a fémipari kollek­
tiv szerződés kérdésében.

*
Tarusz faluban a szabadcsapa­

tok es a brit rendőrség között ösz- 
szeütközés történt. Hat angol rend­
őrt lelőttek.

Ä TIKÍV alatt nagyszabású
légvédelmi kiállítás is lesz

Szeptember 3—11-ike között 
tartandó Tiszántúli Ipari Kiállítás 
és Vásár idején, amint már arról 
megemlékeztünk a rendezőségnek 
az a terve, hogy a debreceni Re­
pülő Clubbal karöltve repülő kiál- 
iiiást rendez. Az erre vonatkozó 
kezdeményező lépéseket a Debre­
ceni Repülő Cíuj már meglette 
A repülőLiállitákS.i! együtt lóg\s- 
delmi kiállítás rendezését is tervbe 
vették, amelybe úgy 1 Légvédelmi 
Ligát, mint a légvédelem helyi 
alakulatait is bevonják. A kézmű­
ves ip irosság részéről a mester 
verseny iránt a kamara kerületi­
ben is igen nagy érdeklődés mu

tatkozik. ,
A debreceni postaigazgatóság a 

T1KÁV igazgatóságának me;,'kere­
sésére már használatra adta a fo­
lyó évi vásár ide jét hirdető hé 
lvegzőket amelyek minden Debre­
cenből kimenő levélpostai külde­
ményen a szeptember 8—11-ike 
között 1 t-.iidez.eud6 vásárt hirdetik 
u Nagytemplom jóiismert rajzával.

A T1KÁV igazgatósága kéri a 
debreceni kézmüvesipárosságot arra 
hogy a mcsterveraenyre szóló je 
len (kezeseivel mielőbb kerese fel a 
T1KÁV irodáját, (Debrecen, Ipar 
kamara, 6 os számú szoba).
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a francia-olasz egyezményt
közértén írják ala

A francia—olasz tanácskozások 
kitűnő Uion haladuaii.

A franciák és az olasz tárgyalá­
sok most eltökélten dolgom k. 
hogy megoldjanak minden nehéz­
séget, és eilávolitsanak minden 
súrlódási pontol, amely az etióp 
viszály ója felmerült.

A levelező úgy véli, hogy a 
francia-olasz megbeszélések előre­

láthatóan kedvező eredményei nem 
lesznek ellentétesek a Róma ber­
lini tengellyel, sőt beleilieszked- 

, nek annak keretébe. Mindenesetre 
' feltehető, hogy a íruncia olasz kap- 
i cso.'atok megjavítása előkészíthetik 
S a francia—német.kapcsolátok meg­

javításai is.
I Az uj olasz-francia megegye- 
i zést május 14 én fogják aláírni.
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Lelőtte férjét, 
aki késsel

Magyar László ötvenéves szeg­
vár tételháti gazdálkodó vasárnap 
délután ittasan ment haza. Fele­
sége perlekedni kezdett az i ttas 
emberrel, aki konyhakést kapott 
és az asszonyra támadt, Magyarné 
kimenekült a házból, a férje után- 
na sietett. Az asszony végre visz-

: szaszaladt a házba, amelynek aj" 
I táját magárazárta.
I Az ittas ember késsel a kezé- 
\ ben feltörte az ajtót, erre az asz- 
S szony felkapta a revolvert és há-

Írom lövéssel agyonlőtte férjét. 
Magyar Lászlórrét a eseudőrség 

őrizetbe vette.

0 VÍGSZÍNHÁZ mozgo

0 A legszebb, legizgalmasabb
■ világfilm:

IB zendaifogoly
■0 Főszereplők : Douglas Fairbanks 

Madeleine Carol!, RonaldColman

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő
ma már európai hirü.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő. 
Páratlanul eredményes fürdő-, ivó és belélegző kúrák. A für­
dőt Hajdúszoboszló 73 és 78° -os sós—jódos— brómos— hidro- 
carbonátos hévvizei táplálják. 3 000 liter forróviz percenként. 
Magyar és német nyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő

Igazgatósága.

f Jíemzeli Egység 27-cs körzete 
nagyszabású 5&zejoveUtt tartott

0
Legújabb magyar víiághiradó
Előadások: 5, 7 éa 9 órakor.

A Nemzeti Egység 27-es körzete 
tegnap este nagyszabású összejö­
vetelt rendezett a Rózsabokor ven ­
déglőben, amelyen Fáy István fő ■ 
ispánnal az élén megjelents Nem­

zeti Egység debreceni szerveze­
tének számos vezetőegyénisége és 
nagyszámú közönség.

Az összejövetetelen Nagy József 
nyugalmazott rendőrfőtanácsoa rend

kívül nagyfontosságu előadást tar­
tott, a magyar történőiéin hőseiről 
és asszonyairól melynek befejezte 
után az illusztris elő,időt melegen 
üdvözölték. Az előadást társasva­
csora követte, amelyen Fáy 1st- 
ván főispán nagyszabású beszéde 
után többen szólaltak fel.

A résztvevők a kora esti órákig 
a legjobb hangulatban maradtak 
együtt.
•M«HNNNNei*M«MMN

UtoUó dobását 
túrija Sievirt

Stewart Jakab skót evangelizá­
tor ma este a szokásos időben az 
utolsó előadását tartja meg, a re­
formátus Kistemplomban. A ki­
váló evangelizátor a mai előadá­
sával befejezi előadássorozatát és 
elutazik Debrecenből.

Bérbeadási hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tulajdo­

nát képező Külsőohatból alakított 
A. B. C. és D, I. jelű összesen 
1200 kholdat kitevő, valamint a 
D II. d. II. b. és d. III. jelű ösz- 
szesen 820 khold területű parcel­
lák 1938 okt. 1-től kezdve G évre 
külön külön bérbeadásra kerülnek,

A D II, a cea 140 khold, a II. 
D cca 416 kho'd valamint a D. 
111. jelű cca 264 khold területű 
parcellák esetleg külön—külön is 
bérbeadatnak, igy e három utóbbi 
parcellának parcellánkénti bérbea­
dásra is tartatik árverés, sőt a 416 
kholdas D 11. b jelű parcellából 
elszakítod cca 77 khold területű 
parcellára is tartatik árverés.

Az árverések 1938 évi május hó 
16-án d e 9 ó a városháza kista­
nácstermében tartatnak meg.

A haszonbér a megajánlandó bú­
zamennyiségnek debreceni paritá- 
su egyedértéke negyedévenként e- 
löre fizetendő, azonkívül a bizto­
sítási dijak, víz,szabályozási költ­
ségek. adók és egyéb közterhek.

Óvadékként egy évi haszonbér­
nek és közterhekuek megfelelő 
összeg nyújtandó készpénzben, ta- 
karékbetétkonyben, garancia levél­
ben, vagy ingatlanra leendő jelzá­
logjogi bekebelezéssel.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 
15 százaléka teendő le az árverés 
megkezdése előtt a város házipénz­
táránál, vagy az árverelő bizott­
ságnál.

A bérbeadásra kerülő parcellára 
vonatkozó adatok és részletes ár­
verési feltételek a város gazdasági 
ügyosztályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1938 április hó 22.
Polgármester.

K-'dden—szerdán;
Pala N :gri grandiózus filmji

Moszkva—Shanghai
Regényes történet az orosz— 

kínai határról.
Kisérő :

„Flipp, mint mestejdetektív" 
Előadások ; 5, 7, 9 órakor.

——mma
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Május 3-án, kcdd.n este: H. 
Neményi Lili felléptével „Julia“.

Május 4-én, csütörtökön este II. 
Neményi Lili felléptével „Julia“.

Május 5 én, szerdán este: 
„Pillangófőhadnagy“. Tanay Emil 
búcsúestje.

A Hajdúszoboszlói 
Gyógyfürdő április hó 15-én 

megnyílt
Ezen európai him gyógyfürdő 

ma már mindazokkal a berende­
zésekkel fel van szerelve, ame­
lyek eredményes gyógykezelés 
szempontjából szükségesek. Fedett 
gyógymedencék, ivócsarnok, Inha­
latorium állanak a közönség ren­
delkezésére. Modern szálodákban 
pansiókban és magánházaknál oly 
olcsó az elhelyezkedés, hogy a 
fürdőben való tartózkodás alig ke­
rül többe, mint odahaza. A Haj 
duszoboszlói Gyógyfürdő páratla­
nul eredményes gyógyhatásúról és 
olcsóságáról hires, s ma már fo­
galom az egész országban Visz- 
szautazásnál egész éven át 50 szá­
zalékos vasúti kedvezmény. Ma­
gyar és németnyelvű prospektus­
sal készséggel szolgái a fürdő 
igazgatósága.
0<X><X>0<X>00<><>0<K>0<X><X>0<>0000

Hirdetmény
a .cserebogár kötelező irtásáról.
Értesítem a város közönségét, 

hogy az időjárás várható felmele­
gedésével egyidejűleg kezdetét ve­
szi a cserebogarak tömeges rajzá­
sa is, amelyre figyelemmel a fel­
becsülhetetlen károk megelőzése 
céljából közlöm a város érdekelt 
közönségével, azt is, hogy az 1804 
XII, te. 50 § a a cserebogár és 
pajorjának irtását kötelezővé teszi.

Minden birtokos köteles tehát 
úgy a bel-, mint a külterületen 
fekvő szőlőkben, gyümölcsösökben 
és kertekben levő fáin és bokrain 
mutatkozó cserebogarakat össze 
gyűjteni és elpusztítani.

A cserebogarak kötelező Irtását 
a hatóság is ellenőrizni fogja s aki 
a törvényben élőirt kötelezettsé­
gének nem tesz eleget, az ellen a 
fenthivatkozott te, 95 § anak k)
pontja alapján lefolytatandó kihá­
gás! eljárás iránt a szükséges in­
tézkedéseket meg fogja tenm'.

Ezenkívül az egyes birtokosok 
irtási kötelezettségüknek nem tesz 
nek eleget, vagy pedig a cserebo­
garak nagytömegű rajzása azt 
szükségesé teszi, az 1894. XIÍ. te. 
54 §-ában nyert felhatalmazás 
alapján az érdekeltek költségére 
és veszélyére a cserebogaraknak 
hatósági utón történő irtását ren­
delem el. a

Debrecen 1938. április 28.
Polgármester
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Az epekövek, az idősült epe- 
hólyaggyulladás és humtos sárga­
ság kezelésében reggelenként fel­
keléskor éhgyomorra egy-egy po­
hár természetes „Ferenc Jó 
zsefu keserüviz kevés forró vízzel 
keverve és kortyonként hevévé, 
gyakran rendkívül hatásos.

jtiakiáry Károly püspök a kábái templom 
200 éves jubileumán

A kábái reformátusság május 
elsején ünnepelte meg ősi temp­
lomának 200 éves jubileumát fé­
nyes külsőségek között. A jubilo 
um istentisztelettel vette kezdetét, 
amelyen az Igét MakJáry Károly 
református püspök hirdette. A 
püspök kíséretében volt dr. Juhász 
Nagy Sándor egyházkerületi ta­
nácsiéin'), Futó András püspöki 
titkár, dr. Erdős József egyház­
kerületi ügyész és Nagy Dezső 
püspöki segédlelkész.

A püspök és kíséretének ünne­
pélyes fogadtatása után vette kez­
detét a temp’omi jubileumi isten­

tisztelet, amelyen Makláry Károly 
püspök tartotta mélyenszántó be 
szédét és megáldotta a gyüleke­
zetei.

Az ünnepélyen részt vettek : dr. 
Tasnádi Nagy András, Kaba köz­
ség országgyűlési képviselője, Fáy 
István főispán, Rásó István alis­
pán, liásó Gyula főszolgabíró és 
más előkelőségek.

A délelőtt folyamán Makláry 
püspök 15 egyházi küldöttség tisz­
telgését fogadta. A lélekemelő ün­
nepséget diszebéd követte, ame­
lyen értékes pohárköszőntők hang­
zottak el.

baja nem történt.
Kulner Gyula huszonhatéves 

magántisztviselő vasárnap a buda­
örsi vitorlázó-repülőtéren vitorlázó 
repülőgépével leszállás közben öt 
méter magasból lezuhant.

Könnyebb agyrázkódást szen­
vedett, a mentők az Uj Szent Já­
nos kórházba vitték.
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Az Alföld öntözési
problémáiról veti tettképes 

előadás volt az Akadémián
Hétfőn tartotta meg nagy ér- \ 

deklődés mellett előadását Rei­
chenbach László, a biharvárme- 
gyei Armentesitő Társulat főmér­
nöke a Gazdasági akadémián,ame 
Ívben az öntözési problémákkal 
foglalkozott különös tekintettel a 
Tiszántúlt érdeklő öntözési fela­
datokra.

Az Alföld öntözésével kapcsola­
tosan időszerűvé vált kérdéseket 
ismertette, majd vetített képekkel

3. oldal

kisérve foglalkozott a Sarkad vi­
dékén eddig elért eredményekkel, 
melyeket Debrecenre alkalmazva 
beszélt a permetező és árasztó 
rendszerről, a vízmennyiség elő­
teremtéséről, a tengeri, lucerna, 
répa és különösen a rizstermelés 
terén eddig elért tapasztalatokról.

Az előadást nagy tetszéssel fo­
gadta a hallgatóság, amelyet Náray 
Andor igazgató köszönt meg.
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református lelkészek konferenciája
Sárospatakról jelentik : A sáros­

pataki főiskolán hétfőn kezdődött 
meg a tiszáninneni református lel­
készek, tanárok és tanítók együt­
tes konferenciája, az egyházkerü­
let elnökségének és a teológia

akadémiának közös rendezésében. 
Az első előadók Farkas István 
püspök, Mátyás Ernő főiskolai 
igazgató, valamint Nagy Barna, 
Szabó Lajos és Zsíros József teo­
lógiai tanárok voltak.
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Repülőgépbalesetek
Hétfőn egy sportrepülőgép Pápa 

közelében kényszerleszállást haj­
tott végre. A gép vezetője Tamás 
sy Miklós légügyi főellenőr súlyo­
san megsérült. A légügyi Hivatal 
a baleset okának kiderítésére meg­
indította a vizsgálatot.

A budaörsi repülőtéren az egyik 
vitorlázó repülőgépet Mester Ist­
ván és Kocsis Elemér tizenkilenc 
éves cserkészek „lőtték ki“ gumi­
szalagon.

A kilövés pillanatában eddig

meg nem állapítható módon a re­
pülőgép két szárnya Mester Ist­
vánt és Kocsis Elemért elütötte. 
Mindketten agyrázkódázt, borda­
törést és egyéb zuzódásokat szén 
védték. A mentők súlyos állapot­
ban szállították az Uj Szent János 
kórházba.

A vitorlázó repülőgép rövid re­
pülés után felfordult, de vezetője 
ura maradt a gépnek, úgy hogy 
különösebb veszély nélkül zuhant 
a földre. A vezetőnek komolyabb

Ä „NúQgária“ filrySzitybázba?)
Már csak pár napig lesz műsorunkon a legújabb magyar 

slágervigjálék :

Döntő pillanat
és a csodás kiegészítő műsor!

Előadások : 5. 7, és 9 órakor.

Hirdetmény.
Értesítem a város érdekelt kö­

zönségét. bogy a Balmazújvárosi 
Vadászok Egyesülete engedélyt 
nyert, a Balmazújváros község ha­
tárában fekvő vadászterületen lévő 
kártékony és ragadozó állatoknak 
méreggel való pusztítására.

Közlöm az érdekeltekkel, hogy 
az engedély megadása ellen eset­
leges észrevételeiket 3 napon belül 
Balmazújváros község elöljárósá­
gánál bejelenthetik.

Debrecen, 1938. április hó 23.
Polgármester.

Öngyilkosság 
a laktanyában

Nyíregyházáról jelentik: Hajdú 
József tiszthelyettes a huszárlak­
tanyában szivenlőtte magat. A 
mentők kórházba vitték ahoi esz­
méletét vissza sem nyerve, meg­
halt. Tettének okát nem tudják.
BOBCDBOBOBOBCDBOBOBC

áradó® 1059 zsidót 
töröltek az áiiaippol- 
gárok i)évjsgyzék$ből

Aradon 3158 zsidóvallásu román 
állampolgár neve került kifüggesz­
tésre, állompolgárságának megvizs 
gálása végett. Ebből a névsorból 
1069 zsidónak az állampolgársági 
névjegyzékből való törlését ren­
delte el az aradi bíróság, mert az 
előirt határidőn belül nem nyúj­
tót1 ák be okmányaikat.

Szikér és villamos 
karaiiboija

Hétfőn délután negyed három ó- 
rakor a Piac uccán Balogh István 
Eszlári gazdálkodó szekerével ki­
felé igyekezett az Ulmann válla­
lattól. Balogh nem vette észre, 
hogy az állomás felől közeledik a 
17. számú villamos, amelynek ne­
kihajtott.

A<z összeütközés következtében 
a szekér rudja betörte a villamos 
ablakát. A karambollal kapcsolat­
ban a rendőrség megindította a 
nyomozást.

Hirdetmény.
Értesítem a város érdekéit la­

kosságát, hogy a m. kir. Kereske­
delemügyi Miniszter Ur 13.876— 
1938. K. K. M. számú rendeleté­
vel engedélyt adott arra, hogy a 
könyvnapokon f. évi junius hó 
2, 3 és 4 napjain a könyvkeres­
kedők üzletei és a közterületen 
felállítani engedélyezett könyv­
árusitó sátrak este 7 óráig legye­
nek nyitva.

Polgármester.
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He influenzája van, gondos­
kodjék arról is, h )<rv gyomra és 
belei a természetes Ferenc József 
keserüviz használata által gyak­
ran és alaposan kitisztittassanak. 
Kérdezze meg orvosát.

Gondozónőnek gyermek, vagy 
idősebb ur mellé ajánlom. Cim : 
Nyilastelep, Nagy József ucca ’-23.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
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Fotócikkek, lemezek, filmek 
Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők 
a t ő u t c á n.

Országos Vásárok
4- én szerdán, Ajka, Bicske, Heves 

(állatvááár) Jánosháza (havivvá­
sár, Karád Kallóséinjén. Kunhe­
gyes, (havivásár), Kistenyere, 
Miskolc havi vásár, Nagylen­
gyel Nyáránd, Nyirlugos, Sár­
rétudvari, Sárospatak, Tapolca, 
Vésztő, Zalabaksa havi vásár.

5- éu csütörtökön, Acs, Celdömölk

bavivásár. Egyháraskosár, Encs, 
Hetes, llosszupereszieg, Kénes, 
Kiskomárom havi vásár. Marcali, 
Önöd, országos vásár, Pacs.i ba- 
vlvásár, Peilórd, Tapiógy örgye, 
Tiszafüred havi vásár.

6 án pénteken, Aszed. Sertésvásar 
Búj, Eger, havivasár, Gyöngyös 
havivásár, Háromfa. Répcesze- 
mere, bizonytalan, Siikösd

7- én szombaton Kaposvár, Kisuj 
szállás havi vásár.

8- án vasárnap, Nagybajom.
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Eljegyzések: Mészáros Sán­
dor kőműves s.—Béres Sára, Gél 
lei Gyula férfiszabó s—Eberlein 
Magda.

Születések x Szabó János por 
tás fiú László, Darabos József fm 
leány Eszter, Elek Mihály ny,ko­
csirendező fin István.

Halálozások x Sóvári Bertalan 
r. kát 19 éves Bundi-u. 15, Nagy 
Margit ref. 24 Napos Nagyszepes, 
özv. Takács Istvánné ref. 89 éves 
Homok u. 12, Murvai József nap­
számos ref. 70 éves Böszörményi 
u. 3. Szász Károly ref. 4 éves Ka- 
ba, Grempsperger Lajos uradalmi 
intéző r. kath. 50 éves Bagamér. 
Vadon Imre ref, 1 napos Borzu. 
19 szám. Kovács Sándor ref 58 
éves Homok u 91. Horváth Zsig 
mond ref 38 éves Nyirábrány.
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A rádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
10.00, 12-30, 4-45, 9-20 és éjfél után 5 porckor híreket, 12-00, 1-20, 4'4o és lU-OU-10-o 
kliötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10*10 és i -ÍO-Kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd Szerda
10.20 Emberi szokások.
10.45 Királyaink hires udvarai.
11 15 Üzenetek a nemzetközi vá­
sárból.
12 Déli harangszó.
12.05 Köblös regőscsoport.
2 50 A rádió műsorának ismertetése
5 Faragó György zongorázik,
5.30 Rákóczy népe.
6 Kurina Simi és c.-zenekara.
6.40 Zengő eucharisztika.

5 Régi magyar nyomok a Ilavas- 
alfö dön.
5.30 Operarészletek.
6.40 így lát minket Európa.
7.10 Zathureczky Ede hegedül.
7 30 Plotényi Nándor emlékei.
8.10 Oroszlánvadászat,
10 Bartók Béla zongorázik.
10.40 A Mária Terézia 1, honvéd­
gyalogezred zenekara.
11.45 Hírek német nyelven.

KLFÓLP
Az egész magyar Alfölden a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 üllér. 
Előfizetési díj a 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P, 
Szerkesztóség 6« kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

Debreceni Helvi \ asut.
Hirdetmény.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, 
hogy tolj ó évi m-us hűl tői kezd­
ve a villamos kocsik a következő 
képen közlekednek :

1, Máv. Pályaudvar—Nagyerdei 
vonalon :

a) Azon idő alatt, amikor az ösz- 
szes kocsik az Egyetemi klinikák 
felé a Vilmos császár körúton át 
közlekednek :

1. Máv. pályaudvartól reggel in­
dul 4 óra 42 perckor,5 o 40 p,6 ó, 
6 o 10 p, 6 o 20 p. 6 o 30 p, s 
ettől kezdve 5 perces időközökben 
követik egymást 20 óra 55 percig. 
A később közlekedő kocsik indu­
lási ideje a Máv. pályaudvartól: 
21 o 05, 21 o 15 p, 21 o 25 p, 21 
o 35 p, 21 o 45 p, 22 óra, 22 o
20 p, 22 o 40 p és 23 o 30 perc,

2. Egyetemi klinikáktól indul
reggel 5 óra 30 perckor, 5 o 58 p, 
6 o 20 p, 6 o 20 p, 6 41 p, 6 o 
51 p, s ettől az időtől kezdve 5 
perces időközökben követik a ko­
csik egymást este 21 óra 15 per­
cig. A később közlekedő kocsik 
indulási ideje : 21 o 25 p, 21 o 35 
p, 21 o 45 p, 21 o 55 p, 22 o 05
p, 22 o 20 p. 22 o 40, 23 o és 23
u 48 perc.

b) Azon idő alatt, amikor az 
1, irányt jelző számmal ellátott 
kocsik az Egyetemi klinikák, a 2 
irányt jelző számmal ellátott ko­
csik pedig a Városi uszoda felé 
közlekednek:

1. Máv. pályaudvartól 4 óra 42 
perckor, 5 o 40 p, és 6 óra 05 p 
kor induló viiiamoskocsi az Egye­
temi klinikák felé közeledik. Ettől 
az időtől kezdve 21 o 45 percig 
10 perces időközökben követik egy 
mást a Klinikák felé közlekedő 
kocsik' Ezen a vonalon később 
közlekedő kocsik indulási id je a 
Máv. pályaudvartól 22 óra, 22 
20 p. 22 o 40 p, és 22 o 30 p

2. Mav. pályaudvartól 6 órakor 
induló villamoskocsi a Városi uszo­
dáig közlekedik. Ettől az időtől 
kezdve 20 óra 50 percig 10 per­
ces időközökben követik egymást 
az uszodához a kocsik.

3. A Városi uszodától 21 óra 15 
percig 5 percenként követik egy­
mást a befelé jövő kocsik. A ké­
sőbb közlekedő kocsik indulási ide­
je az Egyetemi klinikáktól 21 o 
25 p, £1 o 35 p, 21 o 45 p, 21 o 
55 p, 22 o 05 p. 22 o 20 p, 22 
o 40 p. 23 o és 23 o 48 p.

Jegyzet: a) 1. ponthoz: V. 
14-ig 5 óra 40 perces járat nem 
közlekedik, b) 2. ponthoz : V. 15- 
ig 5 óra 58 perces járat nem köz­
lekedik.

Az utolsó vonatj amelyik a Máv 
pályaudvartól 23 óra 30 perckor, 
vissza pedig az Egyetemi klini 
káktól 23 óra 48 perckor indul — 
csak május 28 tói bezárólag aug. 
hó 28-ig közlekedik, Ez a vonat 
a Nagyerdői Vigadó megállóhely­
ről 23 óra 50 perckor indul

II. Csapó utca—Tüzérlaktanya— 
Köztemetői vonalon :

1 A Csapó ucca sarkától indul 
reggel 6 órakor 6 o 7 p, 6 o 24 p 
és ettől az időtől kezdve 20 o 16 
percig 8 perces időközökben köve­
tik a kocsik egymást. A későbbi 
kocsik indulási ideje: 20 o 32 p,
20 o 48 p, 21 o 04 p, 21 o 20 p.
21 o 36 p és 21 o 52 p.

2. A Tüzérlaktanyától indul reg­
gel 6 óra 13 perckor, 6 o 21 p, 6 
o 37 p-kor s ettől az időtől kezd­
ve egész nap 8 perces időközök­
ben követik egymást 20 óra 29

percig. A későbbi kocsik indulási 
ideje : 20 o 45 p, 21 o 01 p, 21 o 
17 p. 2 L o 33 p, 21 o 49 p és 22 
o 03 p.

Azalatt az idő alatt, amig a te­
metkezések rendszeresen történnek, 
illetőleg a temetések kezdete előtt 
egy fél órával és annak befejezése 
után egy fél óráig a Csapó uccai 
vonalon közlekedő villamosvona­
tok a Köztemető Kassa ut felőli 
kapujáig közvetlenül közlekednek 
és igy a közlekedés a Tüzérlakta- 
nya—Köztemető közötti vonalré­
szen is úgy, mint a Csapó uccai 
vonalon 8 perces lesz, továbbá a 
temetések tartamára a fentebb le­
irt járatokon kívül további intéz­
kedésig naponta délelőtt 10—13 
óráig a Tüzérlaktanya és Közte­
mető közötti vonalrészen a közle­
kedés 16 perces lesz,

III. Kossuth utcai vonalon:
1. A Városházától a indul reg­

gel 6 o 03 p, s ettől kezdve egész 
nap 10 perces időközökben köve­
tik a kocsik egymást 20 o 13 per­
cig. A későbbi kocsik indulási ide­
je 20 o 26 p, 20 o 38 p, 20 ó 53
p, 51 o 08 p, 21 ó 23 p, 21 o 38
p, és 21 o 53 p.

2. A Vámháztól indul reggel 6 
o 18 p. s ettől az időtől kezdve 
10 perces időközökben követik a 
kocsik egymást 20 óra 26 percig. 
A későbbi kocsik indulási ideje:
20 o 38 p, 20 o 52 p, 21 o 08 p,
21 o 24 p, 21 o 38 p, 21 o 51 p,
és 22 o 07 perc,

IV. A Hatvan utcai vonalon :
1. A Bika szállodától reggel in­

dul : 6 óra, 6 o 21 p, 6 o 48 p, 
6 o 56 p, 7 o 04 p, 7 o 12 p. s 
ettől az időtől kezdve 20 óra 18 
percig 12 perces időközökben kö­
vetik a kocsik egymást. A később 
közlekedő kocsik indulási ideje: 
20 o 36 p, 20 o 58 p, 21 o 22 p. 
és 21 o 46 p.

2, A Baromvásártérről indul reg­
gel 6 o 25 p, 6 o 35 p, 7 o. 7 o 
08 p, 7 o 16 p. s ettől az időtől 
kezdve egész nap 12 perces időkö­
zökben követik a kocsik egymást 
20 o 31 percig. A későbbi kocsik 
indulási ideje 20 o 54 p, 21 o 10 
p, 21 o 34 p és 21 o 58 p.

Debrecen, 1938. április 28.
Az Üzletigazgatóság.

— Regényközleményünket 
anyagtorlódás miatt legkö­
zelebb megjelenő számunk­
ban folytatjuk.
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Prognózis*
Északnyugati nyugati szél. sok 

helyen eső, egyes helyeken ziva­
tar. A hőmérséklet nyugat felől 
kissé csökken.

POLITIKA. NAPILAP

A sierkenzténfrt ée kiadásért felelte
Dr. DIÓSZEGI!Y JÁNOS

laptulajdonoa _ _____
Nyomtatott: Dr DIOSZKGHY JaNOS 

és Csuka László nyomdavéllalatánél, 
Debreoen Piac ucca a«tm.
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